
 

Schriftelijke vragen aan college of burgemeester 
(artikel 39 RvO) 

 

Datum: 20 februari 2019  
 

Onderwerp: Berging WO II vliegtuigwrak met mogelijk stoffelijke resten in Raalte  
 

Het college/de burgemeester wordt verzocht de volgende vraag/vragen schriftelijk te beantwoorden: 
 

 Is het college op de hoogte van het bestaan van een nationaal programma berging 
vliegtuigwrakken die erop is gericht de gemeenten middels een werkgroep met advies en 
middelen te ontzorgen ?  

 Is het college op de hoogte van de specifieke situatie bij Mariënheem van het neerstorten van 
Lancaster III, ED 584 op 13 juni 1943 

 
De minister van Binnenlandse Zaken bepaalt welke kansrijke bergingen worden opgenomen in het 
werkprogramma. Vervolgens zal deze de betreffende gemeenten verzoeken de berging uit het 
werkprogramma in gang te zetten en te ondersteunen. Hiervoor wordt ook geld beschikbaar gesteld. 
 

 Is het college op de hoogte dat de specifieke crashsite in Mariënheem op een lijst van 10 
interessante bergingslocaties in Nederland staat als het gaat om wrakken met aanwezigheid 
van mogelijk stoffelijke resten ? 

 Heeft de gemeente inmiddels een verzoek ontvangen van de minister van Binnenlandse 
zaken betreffende potentiele berging van het vliegtuigwrak in Mariënheem ?  

 Zo nee. Is het college dan bereid de werkgroep van het nationaal programma berging 
vliegtuigwrakken te bevragen naar de redenen van het niet ontvangen van een verzoek tot 
berging ? 

 Is het college bereid te onderzoeken in hoeverre deze crash-site bij Mariënheem specifiek 
opgenomen kan worden in de officiële herdenkingsprotocollen dodenherdenking ?  

Toelichting: 
Het ministerie van Binnenlandse Zaken heeft in oktober 2018 besloten een nationaal programma 
berging vliegtuigwrakken op te zetten. Hiermee komt de berging van enkele tientallen vliegtuigwrakken 
uit de Tweede Wereldoorlog dichterbij. Het gaat om wrakken waarin waarschijnlijk nog resten van 
bemanningsleden aanwezig zijn. Zie hiervoor; https://historiek.net/nationaal-programma-voor-berging-
tientallen-woii-vliegtuigwrakken/84328/ 
Binnen de gemeente Raalte zijn meerdere vliegtuigwrakken aanwezig. Op de grens Mariënheem en 
Luttenberg is een Lancaster bommenwerper neergestort waarbij stoffelijke resten van de bemanning 
te verwachten zijn ter plaatse. Het betreft een Lancaster III, ED 584 welke op 13-06-1943 in een 
weiland is gecrasht met 7 bemanningsleden. Twee bemanningsleden worden vermist. Recent 
onderzoek heeft aangetoond dat het aantal locaties waar met “enige mate van zekerheid stoffelijke 
resten van vermiste bemanningsleden kunnen worden aangetroffen” beperkt is. Naar de inzichten van 
de SGLO gaat het om circa 30 tot 50 wrakken. In  http://www.zzairwar.nl/dossiers/549.html wordt 
opgemerkt dat de crashsite Mariënheem in de beperkte lijst van interessante wraklocaties is 
opgenomen 
Deze crash-site Mariënheem  is vermeld op meerdere plaatsen, o.a. ;  
https://www.destentor.nl/raalte/onderzoek-naar-nooit-teruggevonden-oom~a1fb2320/ 
http://www.49squadron.co.uk/memorials/memorial_marienheem 
https://www.backtonormandy.org/the-history/air-force-operations/airplanes-allies-and-axis-
lost/lancaster/10430-Lancaster10430.html 
http://www.zzairwar.nl/dossiers/549.html  
Hierin;  List of other interesting wreck locations: Overijssel. Mariënheem, road Raalte to Hellendoorn. 
Bloemkampseweg no. 4. Lancaster ED584, 12/13 June 1943. 
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